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PROTOKÓŁ NR IV/2011 

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo 

odbytej w dniu 27 stycznia 2011 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury 

 w Strzałkowie trwającej od  godz. 1015 do 1235 

 

O godzinie 1015 wypowiadając formułę ”otwieram IV sesję Rady Gminy Strzałkowo” 

przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych 

gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, Ŝe na 15 radnych, w sesji, na 

podstawie listy obecności, uczestniczy 13 (nieobecni usprawiedliwieni: radna Ewa 

Jałoszyńska, radny Artur Cygan), co stanowi quorum, przy którym Rada moŜe obradować i 

podejmować prawomocne decyzje. 

 

Przewodniczący odczytał  porządek obrad: 

1. Otwarcie IV sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

2. Odczytanie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu z III sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

4. Zapytania i interpelacje radnych. 

5. Informacje Wójta. 

6. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) zaciągnięcia poŜyczki w kwocie 30.000,00 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn. 

„Budowa przydomowej oczyszczalni ścieków przy budynku komunalnym w m. 

Kościanki”, 

b) zaciągnięcia poŜyczki w kwocie 112.000,00 zł na realizację zadania inwestycyjnego 

pn. „ Modernizacja kotłowni węglowych na kotłownie olejowe w gminnych obiektach 

w m. Strzałkowo i Ostrowo Kościelne”, 

c) zaciągnięcia kredytu długoterminowego na budowę hali środowiskowej w Wólce, 

d) zmieniająca uchwałę w sprawie  budŜetu gminy Strzałkowo na 2011 rok, 

e) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla inwestycji – farma 

elektrowni wiatrowych oraz ustalenie zakazu zabudowy zagrodowej i mieszkaniowej 

na terenach połoŜonych w obrębie geodezyjnym: Skarboszewo, Strzałkowo, 

Paruszewo w gminie Strzałkowo, część „A”, 

f) wynagrodzenia Wójta Gminy Strzałkowo. 

7. Ustalenie kalendarza imprez kulturalnych i sportowych organizowanych w gminie  

Strzałkowo w roku 2011. 
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8.Ustalenie planu pracy Rady Gminy Strzałkowo na rok 2011. 

9.Ustalenie planu pracy komisji problemowych Rady Gminy Strzałkowo na rok 2011. 

10. Wolne wnioski, informacje, komunikaty. 

11. Zakończenie sesji. 

 

Przewodniczący oświadczył, Ŝe do odczytanego porządku obrad i dostarczonego radnym 

chciałby wnieść autopoprawkę. W pkt 6 „b” w miejsce, podjęcie uchwały w sprawie - 

zaciągnięcia poŜyczki w kwocie 112.000,00 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn. 

„Modernizacja kotłowni węglowych na kotłownie olejowe w gminnych obiektach w m. 

Strzałkowo i Ostrowo Kościelne”,  proponuje  podjęcie 3.   uchwał  dot. zaciągnięcia 

poŜyczki na modernizacje kotłowni na kaŜde zadanie oddzielnie: szkoły podstawowej w 

Strzałkowie, sali wiejskiej w Ostrowie Kościelnym i Gminnym Ośrodek Kultury w 

Strzałkowie. Poinformował, Ŝe projekty nowych uchwał zostały dostarczone radnym przed 

sesją. 

Autopoprawka została przyjęta jednogłośnie. 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma  inne uwagi lub propozycje zmiany dot. porządku 

obrad?    W związku z ich brakiem przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt  3.: 

 

Przewodniczący oświadczył, Ŝe zapoznał się z protokółem z III sesji. Stwierdził, Ŝe jest on 

zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich 

uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi 

do protokółu ? W związku z tym, Ŝe nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował 

głosowanie. 

Protokół z III sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie. 

 

Do pkt 4.: 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje lub zapytania? 

Radna Irena Maciejewska zgłosiła wniosek o wyczyszczenie rowów przy drogach 

powiatowych i gminnych. Stwierdziła, Ŝe ostatnie lokalne podtopienia pokazały, Ŝe większość 

z nich  jest zarośnięta. Wody nie mogą spływać grawitacyjnie i przy obfitych opadach lub 

roztopach tworzą się rozlewiska. Podziękowała Komendantowi Gminnemu  OSP i Wójtowi 
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za  szybkie i skutecznie podjęcie działań w Szemborowie w czasie podtopień. Stwierdziła, Ŝe 

gdyby nie straŜ mogłoby dojść do zalania hydroforni i innych zabudowań. W tej 

miejscowości. 

W związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący poprosił 

Wiceprzewodniczącą o odczytanie  odpowiedzi na wnioski interpelacje zgłoszone na 

poprzedniej sesji. 

Wiceprzewodnicząca Irena Maciejewska odczytała odpowiedzi na wnioski interpelacje 

zgłoszone na poprzedniej sesji – zał. nr 3. 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do oczytanej informacji. W 

związku z ich brakiem przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 5.: 

 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odczytał  informacje z: 

a/ realizacji uchwał z III sesji Rady Gminy Strzałkowo (zał. nr 4), 

b/ bieŜącej działalności  (zał. nr 5). 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do oczytanej informacji. W 

związku z ich brakiem przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 6.: 

 

Przewodniczący, w związku z przybyciem na salę osób biorących udział w opracowaniu 

zmiany planu zagospodarowania przestrzennego, projektantów i urbanistów, zaproponował 

zmianę kolejności rozpatrywania projektów uchwał.  Zaproponował, aby ppkt „e”   rozpatrzyć 

w pierwszej kolejności.  

Autopoprawka została przyjęta jednogłośnie  

 

a/ 

Marian Lis przedstawił i omówił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie  

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla inwestycji – farma elektrowni 

wiatrowych oraz ustalenie zakazu zabudowy zagrodowej i mieszkaniowej na terenach 

połoŜonych w obrębie geodezyjnym: Skarboszewo, Strzałkowo, Paruszewo w gminie 

Strzałkowo, część „A”. Poinformował, Ŝe w roku 2007 Rada Gminy Strzałkowo podjęła 
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uchwałę o przystąpieniu do zmiany planu zagospodarowania dla inwestycji – farma wiatrowa. 

Wyjaśnił, Ŝe  farma ma zostać zlokalizowana na obszarze dwóch gmin: Słupca i Strzałkowo. 

Ogółem postawionych ma być 27 wiatraków, z czego 9 na terenie gminy Strzałkowo. Gmina 

Słupca zatwierdziła swój plan juŜ wcześniej, a opóźnienia w Strzałkowie wynikają z długim 

oczekiwaniem na wyraŜenie zgody na wyłączenie gruntu z produkcji rolnej, której udziela 

Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Na etapie uzgodnień uzyskano decyzję, na podstawie 

której 19 ha gruntów III klasy wyłączono z produkcji rolnej. Jednocześnie w tym samym 

piśmie Minister odmówił wyłączenia 70 ha gruntów, które miały być przeznaczone w 

przyszłości pod działalność gospodarczą i usługi. Decyzja Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi 

spowodowała wykonanie, dodatkowych, istotnych zmian formalnych w celu dostosowania 

opracowywanego tematu do obowiązujących przepisów. Obejmowały one, m.in. podjęcie 

przez Radę Gminy uchwały w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego gminy oraz zmiany uchwały początkowej w sprawie 

przystąpienia do sporządzenia przedmiotowego miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego, polegającej na ustaleniu moŜliwości uchwalania projektu planu w częściach 

„A” i „B”.  Część A obejmuję budowę 7 elektrowni wiatrowych o mocy od 1,8 do 3,5 

megawatów. Inwestor jest na etapie uzgadniania pozwoleń na włączenie elektrowni do sieci 

energetyki. Przedmiotem opracowania wymienionego planu było ustalenie lokalizacji 

elektrowni wiatrowych, obejmujących maszty słupowe o maksymalnej wysokości 160 m, 

dróg dojazdowych do tych obiektów. W planie ustalono odległość minimalna od istniejącej i 

budowanej obecnie linie energetycznej  20KV. Stwierdził, Ŝe część A planu  była wyłoŜona 

do publicznego wglądu. W okresie wyłoŜenia do wglądu zorganizowana była dyskusja 

publiczna. Do rozwiązań przyjętych w wyłoŜonych dokumentach nie wniesiono uwag. 

Stwierdził, Ŝe inwestor, przed podjęciem realizacji inwestycji musi uzyskać decyzję 

środowiskową, tzn. warunki jakie musi spełnić przed podjęciem prac. Jednym z nich jest 

opracowanie raportu oddziaływania na środowisko naturalne. Poinformował, Ŝe zaostrzone 

przepisy ochrony środowiska wymagają nie tylko ustalenia w jakim stopniu elektrownie 

wiatrowe będą wpływać na ptactwo ale równieŜ na nietoperze.  

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos lub ma 

pytania ? 

Jan Gierszewski, mieszkaniec Szemborowa stwierdził, Ŝe nigdy nie był przeciwnikiem 

elektrowni wiatrowych, ale chciałby się dowiedzieć, czy faktycznie mają one wpływ na 

zdrowie człowieka. Wyjaśnił, Ŝe wśród społeczeństwa jest wiele wątpliwości i obaw 

związanych z lokalizacją wiatraków obok siedzib ludzkich.  Przeciwnicy sugerują, Ŝe mają 
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one wpływ na zwiększenie się liczby urodzeń dzieci niepełnosprawnych. Poprosił o 

wyjaśnienie  wszystkich wątpliwości. 

Marian Lis poinformował, Ŝe 4 lata temu w jednej z gmin, gdzie miały powstać elektrownie 

wiatrowe jeden z właścicieli  gruntu, ma którym miał być zlokalizowany wiatrak, nie chciał 

się na to zgodzić, poniewaŜ twierdził, Ŝe wytwarzany wiatr będzie kładł mu zboŜe. Jest to 

absurd.  To wiatr napędza elektrownie, a nie odwrotnie. Wyjaśnił, Ŝe w decyzji 

środowiskowej będą umieszczone wszystkie warunki jakie powinien spełnić inwestor zanim 

przystąpi do realizacji inwestycji. Tak jak powiedział wcześniej dotyczą  one nie tylko 

oddziaływania na ptactwo, ale i równieŜ na nietoperze. Jako ciekawostkę podał, Ŝe 

zauwaŜono, Ŝe ptaki drapieŜne: jastrzębie, sokoły dobrze zaadaptowały się do wiatraków.  

Elektrownie wiatrowe wpływają na ich rozwój. Stały się jednak przez nie leniwe. Mniej 

polują, bo więcej mają martwych ptaków.  Ustalono, Ŝe więcej ptaków ginie od zderzenia z 

samochodami niŜ kontaktem z śmigłem wiatraka. W kwestii hałasu wyjaśnił, Ŝe dopuszczalna 

norma to 40 decybeli z odległości 350 metrów. Jednak ten poziom hałasu w praktyce jest 

mniejszy.  Wyraził pogląd, Ŝe obecnie zmienia się podejście do elektrowni wiatrowych. 

Trwają prace projektowe, aby dotychczasowe śmigła zastąpić innymi urządzeniami. 

Radny Mirosław Czerniak zapytał, czy projekt uchwały, a w szczególności załączniki 

graficzne są w wersji elektronicznej ? 

Marian Lis odpowiedział, Ŝe taką wersję równieŜ dostarczył  GraŜynie Mecel. Zapytał, czy 

radni ją posiadają ? 

Radny Mirosław Czerniak odpowiedział, Ŝe nie. Stwierdził, Ŝe dostarczony radnym załącznik 

graficzny jest mało czytelny. Na Ŝółtym kolorze nic nie widać, brak w nim oznaczenia ulic, 

dróg numerów geodezyjnych. 

Marian Lis odpowiedział, Ŝe Ŝółty kolor to grunty orne. 

Radny Mirosław Czerniak zapytał, czy projekt, aby był bardziej przejrzysty, czytelny dla 

radnych i społeczeństwa nie mógłby być przygotowany w formie projektu multimedialnego ? 

Stwierdził, Ŝe dostarczony załącznik jest totalnie nieczytelny. 

Marian Lis  poinformował, Ŝe do wglądu wszystkich zainteresowanych osób były wyłoŜone 

do załączniki planu w skali 1:2000. Wyjaśnił, Ŝe jest to 5 arkuszy formatu A1.  Zostały one 

zmniejszone ze względów praktycznych. 

Radny Mirosław Czerniak wyraził pogląd, Ŝe przy podejmowaniu tak waŜnych decyzji nie 

chciałby tego robić w oparciu o szczątkowe informację.  
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Radny Kazimierz Pawlak  poinformował, Ŝe na posiedzeniu Komisji Rozwoju 

Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa,  Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji projekt 

uchwały był dokładnie omawiany. 

Radny Mirosław Czerniak ustosunkował się do wypowiedzi urbanisty dotyczącej znikomej 

ilości zabijanego ptactwa przez elektrownie wiatrowe, poinformował, Ŝe  posiada  badania 

jednej z amerykańskich agencji pozarządowych w tym zakresie. Ustaliła ona, Ŝe jeden wiatrak 

zabija rocznie do 1300 ptaków. JeŜeli na terenie gminy ma powstać 18 elektrowni 

wiatrowych, to łatwo policzyć, Ŝe w skali roku  ginąć będzie ok. 23.400 sztuk.   Zatem nie 

moŜna mówić o znikomej ilości zabijanych ptaków. Zwrócił uwagę, Ŝe w sąsiedztwie gminy 

znajduje się Nadwarciański Park Krajobrazowy, w którym gnieździ się wiele gatunków 

ptaków. Ponadto Strzałkowo znajduje się na trasie przelotów  róŜnych ptaków. Jego zdaniem 

tych  informacji brakuje. 

Marian Lis odpowiedział, Ŝe nie jest to ten etap opracowania. Będzie decyzja środowiskowa i 

na jej podstawie inwestor będzie zobowiązany, jak i po wykonaniu inwestycji, do 

monitorowania  oddziaływania jej  na ptactwo i nietoperze. 

Zdaniem radnego Mirosława Czerniaka  nie ma sensu głosowania czegoś, nawet planu, co nie 

jest w pełni akceptowane przez społeczeństwo. 

Marian Lis wyjaśnił, Ŝe podjęcie uchwały umoŜliwia inwestorowi przejście do kolejnego 

etapu realizacji inwestycji. Nie oznacz to jednak, Ŝe zostanie ona zrealizowana. Według nie 

go nie moŜna z góry niczego przekreślać.   Poinformował, Ŝe kolejnym krokiem będzie 

opracowanie raportu oddziaływania inwestycji na środowisko, w którym zostaną zapisane 

wszystkie obostrzenia związane z ochroną przyrody. Stwierdził, Ŝe przedmówca nie znając 

trasy przelotów ptaków z góry zakłada, Ŝe nie zgada się na inwestycje.  Nie zgodził się z tezą, 

Ŝe gmina Strzałkowo znajduje się na trasie przelotów ptaków. Według opracowania, którym 

dysponuje, a zostało sporządzone na potrzeby Województwa Wielkopolskiego tak nie jest. 

Radny Mirosław Czerniak zapytał, dlaczego w projekcie planu nie ma informacje, Ŝe wiatraki 

osuszają ziemię.  Poinformował, Ŝe Holandia juŜ od 30 lat wykorzystuje elektrownie do 

osuszania polderów. Jak podają źródła, w tym okresie udało się zwiększyć powierzchnie tego 

kraju o blisko 8.000 km2 

Marian Lis odpowiedział, Ŝe jest to inny rodzaj wiatraków. SłuŜą do osuszania terenów 

zalewowych.  Stwierdził, Ŝe w tym wypadku mamy do czynienia ze zwykłymi wiatrakami, a 

przedmiotem dyskusji są elektrownie wiatrowe, zawieszone wysoko ponad ziemią.  
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Radny Mirosław Czerniak wyjaśnił, Ŝe podczas ruchu obrotowego śmigieł dochodzi do 

mieszania powietrza. Zimne powietrze z nad ziemi idzie  ku górze. Jak wyliczono temperatura 

w ten sposób wzrasta o 2 stopnie. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński zabierając głos w dyskusji stwierdził, Ŝe sprawa 

zatwierdzenia planu zagospodarowania przestrzennego była omawiana na posiedzeniach 

komisji problemowych. Sam projekt planu był wyłoŜony do wglądu publicznego. KaŜdy 

zainteresowany miał moŜliwość, aby z nim się zapoznać. Posiada dokładne informacje w 

jakich miejscach mają być zlokalizowane elektrownie wiatrowe. Wyjaśnił, Ŝe zmniejszenie 

załączników graficznych do planu wynikało ze względów technicznych. 

Przemysław Gajda reprezentujący inwestora na początek stwierdził, Ŝe rozumie, Ŝe wszystko 

co nowe wzbudza emocje. Podobnie było kiedy uruchamiano linie kolei Ŝelaznej, 

wprowadzano światłowody.  Te wynalazki  teŜ dla niektórych były wielce kontrowersyjne.  

Dzisiaj  jednak bez nich nie wyobraŜamy sobie Ŝycia. Wyjaśnił, Ŝe projekt uchwały, to 

początkowy etap realizacji inwestycji, gdzie  z ogólnych załoŜeń przechodzi się do 

szczegółów. Sam plan jest jednym z części układani, aby zrealizować inwestycję. Sprawy, 

które poruszał radny, to szczegóły, które poruszane są na późniejszych etapach, a konkretnie 

wydawania decyzji o warunkach środowiskowych  realizacji inwestycji. Na tym etapie stroną 

jest nie tylko  gmina, ale i wszystkie instytucje, które opiniują uzgodnienia i zapisy. Są nimi 

między innymi: Sanepid i Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska. Instytucje te 

zobowiązane są do dokładanego zbadania oddziaływania projektowanej inwestycji na 

środowisko. Specjaliści z ochrony środowiska, ornitolodzy muszą prowadzić monitoring 

ornitologiczny oraz lotów nietoperzy. Po przeprowadzeniu oddziaływania na środowisko  

wydawana jest decyzja środowiskowa, która wskazuje,  jakie lokalizacje elektrowni 

wiatrowych ostatecznie mogą być dopuszczone, jakie są uwarunkowania i ograniczenia. 

Zaprotestował przeciwko stwierdzeniu, Ŝe elektrownie wiatrowe sieją spustoszenie w 

populacji ptaków. Jego zdaniem gdyby prawdą było, to co przytoczył radny, to w Niemczech, 

w których jest ich kilkanaście tysięcy elektrowni wiatrowych, całe połacie ziemi usłane 

byłyby martwymi ptakami, a tak przecieŜ nie jest. Stwierdził, Ŝe jeŜeli podczas obserwacji 

ornitologicznych okaŜe się, Ŝe w pobliŜu projektowanych elektrowni, znajdują się siedziby  

ptaków drapieŜnych, to  z niektórych lokalizacji trzeba będzie zrezygnować. Wyjaśnił, Ŝe 

podczas przygotowywania decyzji środowiskowej badane jest równieŜ oddziaływanie 

inwestycji na ludzi. Stwierdził, Ŝe elektrownie wiatrowe nie przyczyniają się do  powstawania 

chorób. Jego zdaniem, gdyby tak było w całej Zachodniej Europie społeczeństwo byłoby 

chore. Poinformował, Ŝe elektrownie w tym rejonie przeŜywają rozkwit.   
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Radny Mirosław Czerniak stwierdził, Ŝe nie jest przeciwny rozwojowi. Nawołuje jedynie do 

daleko posuniętej ostroŜności przy podejmowaniu takich decyzji, poniewaŜ gmina traci 

kontrole, co jest budowane na jej terenie. 

Przemysław Gajda nie zgodził z wypowiedzią przedmówcy. Stwierdził, Ŝe właściciele 

gruntów nadal posiadają pełnie praw do dysponowania tymi gruntów. Mogą je sprzedać, 

wydzierŜawić. Wyjaśni, Ŝe elektrownie wiatrowe nie są inwestycjami na wieki, bez końca. 

Okres eksploatacji wynosi 25 lat. JeŜeli zostaną wymyślone bardziej zaawansowane  

urządzenia do pozyskiwania energii z wiatru, to  stare elektrownie zostaną rozebrane. 

Radny Mirosław Czerniak stwierdził, Ŝe nie chodziło mu o sprawy własności gruntu, ale 

oddziaływanie na sąsiadów i cenę gruntów. Wyjaśnił, Ŝe w pobliŜu, gdzie zlokalizowano 

elektrownie wiatrową, ceny ziemi są niŜsze. 

Przemysław Gajda nie zgodził się z taką argumentacją ZauwaŜył, Ŝe elektrownie 

zlokalizowane są w szczerym polu, z reguły jest to 500 - 600 metrów od siedzib ludzkich. 

Mimo, Ŝe jest  postawiona elektrownia rolnicy mogą normalnie uŜytkować grunt. 

Zdaniem radnego Mirosław Czerniak bardziej  opłacalne jest inwestowanie w biogazownie, 

czy kolektory słoneczne, które w przypadku 4 osobowej rodziny zwracają się juŜ po 4 latach. 

Zwrócił uwagę, Ŝe energię moŜna pozyskiwać równieŜ z obornika, którego w gminie jest 

bardzo duŜo. Zapytał, dlaczego firma chce realizować elektrownie wiatrowe, a nie 

inwestować w inne źródła odnawialne ? 

Przemysław Gajda odpowiedział, Ŝe jego firma zajmuje się realizacją farm wiatrowych. Firma 

macierzysta w Niemczech zajmuje się produkcją paneli słonecznych.  Wyraził ubolewanie, Ŝe 

w Polsce brak jest rządowych projektów wspierających, te odnawialne źródła energii. 

Radny Mirosław Czerniak zapytał, czy firma prowadziła badania prędkości wiatru ? Wyjaśnił, 

Ŝe aby elektrownia wiatrowa się opłaciła prędkość wiatru musi wynosić 4 m/s. 

Przemysław Gajda odpowiedział, Ŝe zostanie wybudowana wieŜa do pomiaru wiatru i dopiero 

wtedy będzie wiadomo z jaką średnią prędkością w tym rejonie wieje i jaki typ elektrowni 

naleŜy przewidzieć do lokalizacji, aby było to opłacalne 

Radny Mirosław Czerniak poinformował, Ŝe średnia prędkość wiatrów w tym rejonie, na 

podstawie przeprowadzonych badań  wynosi 2,8 m/s. 

Przewodniczący zapytał, kiedy jest przewidziane zakończenie budowy ? 

Przemysław Gajda stwierdził, Ŝe cięŜko na to pytanie jest dać konkretna odpowiedź. Pierwsze 

rozmowy z rolnikami  rozpoczęto w roku 2000. Dopiero dwa lata po wejściu Polski do Unii 

Europejskiej powstały regulacje prawne dotyczące budowy inwestycji w zakresie źródeł 

odnawialnych energii. Zwrócił uwagę zebranych, Ŝe juŜ kilkanaście razy zmieniło się prawo 
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energetyczne i zasady włączania farm wiatrowych do istniejącej sieci energetycznej. 

Wyjaśnił, Ŝe chcąc otrzymać warunki od energetyki trzeba wykazać się  planem miejscowym. 

Stąd teŜ w dniu dzisiejszym debata i projekt odpowiedniej uchwały. Stwierdził, Ŝe wiele 

zaleŜy od samej energetyki, która ma 150 dni na określenie warunków na jakich moŜe odbyć 

się włączenie elektrowni wiatrowych do sieci energetycznej.  Jego zdaniem jeŜeli uchwała 

zostanie podjęta, to wiosna rozpoczną się obserwacje ornitologiczne i nietoperzowe. 

Natomiast w połowie przyszłego roku przewiduje się zakończenie prac z uzyskaniem 

wszelkiego rodzaju pozwoleń. 

Jan Gierszewski wypowiadając się w kwestii umów jakie podpisywali właściciele gruntów z 

inwestorami wyraził pogląd, Ŝe liczyły one 14 stron i znajdował się w nich zapis o 

moŜliwości ich poddzierŜawiania. Jego zdaniem, przy takich sformułowaniach w umowie nie 

moŜe być mowy o pełni praw właściciela. 

Przemysław Gajda odpowiedział, Ŝe ich umowy nie liczyły 14 stron. 

Jan Gierszewski zapytał, czemu inwestorem jest Niemiec, a nie Polak, i czy w raporcie 

oddziaływania na środowisko będą uwzględnione pszczoły ? 

Radny Mirosław Czerniak zapytał, czy na kolejnych etapach inwestycji   gmina moŜe  się 

wycofać ? 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, Ŝe to nie gmina jest inwestorem.  Otwiera 

jedynie moŜliwości  inwestowania. 

Radny Mirosław Czerniaka stwierdził, Ŝe zatem nie moŜna mówić, Ŝe to tylko plan. 

Przemysław Gajda wyjaśnił, Ŝe plan nie daje gwarancji, Ŝe inwestycja zostanie zrealizowana. 

W kwestii  umów ponownie stwierdził, Ŝe ich umowy nie liczyły 14 stron.  Zapewnił, Ŝe 

rolnicy , którzy podpisywali umowy z jego firmą są na pewno zadowoleni. Poinformował, Ŝe 

inwestorem jest kapitał międzynarodowy. W sprawie pszczół wyjaśnił, Ŝe elektrownie 

wiatrowe nie są przeszkodą dla pszczół, poniewaŜ one latają kilka metrów nad ziemią, a 

śmigła elektrowni wiatrowych obracają się na wysokości 50 m od gruntu.  

Radny Mirosław Czerniak zapytał, czy  była przeprowadzona wizja lokalna, jak takie 

elektrownie pracują ? Ponadto poruszył temat pasów technologicznych linii energetycznych. 

Przemysław Gajda wyjaśnił, Ŝe elektrownie wiatrowe przesyłają energie poprzez podziemne 

linie energetyczne. Przesyłany prąd to 15- 30 kV. Jest to poziom, z którym ludzie mają do 

czynienia na co dzień. 

Marian Lis poinformował, Ŝe pas technologiczny to szerokość oddziaływania linii 

energetycznej, po 35 metrów z obu stron od osi, w którym nie moŜna dokonywać danych 
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nasadzeń . Wyjaśnił, Ŝe dotyczy on przebudowywanej linii energetycznej, a nie elektrowni 

wiatrowych. 

Radny Mirosław Czerniak zwrócił uwagę, Ŝe w świadomości społecznej coś takiego będzie 

funkcjonowało. 

Marian Lis stwierdził, Ŝe został wyłoŜony do wglądu projekt zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego i  nikt nie  zgłaszał uwag.   

Zdaniem radnego Mirosława Czerniaka moŜe  naleŜałoby poszukać innych sposobów, aby w 

większym stopniu zainteresować społeczeństwo zmianami w planie. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński wyraził pogląd, Ŝe ma nieodparcie uczucie, Ŝe napotyka  

ścianę nieświadomości. JeŜeli ktoś twierdzi, Ŝe moŜe zatrzymać inwestycję po zatwierdzeniu 

planu zagospodarowania przestrzennego, to jest w błędzie. Wyjaśnił, Ŝe dzisiejszy projekt 

uchwały kończy roczne działania gminy. Przypomniał, Ŝe dyskusja nad zmianą planu 

rozpoczęła się w roku 2000.  Odbyło się otwarte zebranie wiejskie, na którym rozmawiano ze 

wszystkimi, których ma dotyczyć planowana zmiana planu. MoŜna zatem powiedzieć, Ŝe 

dyskusja publiczna była juŜ w tym roku. Stwierdził, Ŝe do planu nie wprowadza się niczego, o 

czym nie wie miejscowe społeczeństwo. Jego zdaniem,  po to trwa procedura, informuje się 

poprzez media o proponowanych zmianach, Ŝeby wszyscy się mogli  się o nich dowiedzieć. 

Nie wiedzą  tylko te osoby, które nie chcą. Poinformował, Ŝe przy wykładaniu do wglądu 

publicznego  zmian w planie zagospodarowania przestrzennego zgłaszanych  jest wiele uwag 

i zastrzeŜeń. W przypadku tego projektu uchwały ich nie było.  Nie było, poniewaŜ w 

świadomości społeczeństwa gminy Strzałkowo elektrownia wiatrowa kojarzona jest z 

inwestycją poŜądaną. Stwierdził, Ŝe rozumie pytania i obawy radnego, ale moŜe zapewnić, 

coś co byłoby niezgodne z interesem samorządu nie byłoby podejmowane. Wyjaśnił, Ŝe 

dwukrotnie zwracano się z prośbą o ustalenie lokalizacji biogazowni, lecz celowo było to 

wstrzymane, poniewaŜ spodziewane są protesty lokalnej społeczności.  Jego zdaniem jedyną 

moŜliwą lokalizacją biogazowi jest teren byłego wysypiska śmieci w Wólce. Na koniec 

stwierdził, Ŝe podjęcie uchwały jest otwarciem drogi inwestorowi do realizacji inwestycji.  

Ale to wcale nie oznacza, Ŝe będzie robił, to co chce. Na podstawie planu otrzyma decyzję 

środowiskową, w których będą zawarte wszystkie warunki które musi spełnić, aby otrzymać 

pozwolenie na budowę.  Jego zdaniem, dzisiejsza dyskusja powinna być prowadzona na 

posiedzeniach komisji. 

Radna Irena Maciejewska stwierdziła, Ŝe radni nie zmuszali Ŝadnego z mieszkańców, aby  

wybudował elektrownie wiatrowe. Była to suwerenna decyzja kaŜdego z nich. Ponadto 

sąsiedzi osób, które zdecydowały się na lokalizację na swojej ziemi wiatraków otrzymywali 
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po 10 listów z róŜnych instytucji, aby  mogli  się wypowiedzieć, co sądzą na temat tych 

inwestycji. 

Radny Mirosław Czerniak zwrócił uwagę radnych, Ŝe nikt nie wytłumaczył, Ŝe umieszczone 

na  wierzchołku elektrowni wiatrowej migające światło moŜe być uciąŜliwe. Ponadto światła 

odblaskowe znajdujące się na łopatach wiatraka mogą powodować refleksy świetlne tzw. 

efekt zajączka. Przez krótkie chwile mogą oślepiać. 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji  Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa. Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji  poinformował, Ŝe opinia Komisji w 

sprawie projektu uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie elektrowni wiatrowych jest 

pozytywna. Stwierdził, Ŝe wszyscy radni są za tym, aby gmina się rozwijała.  Do tego 

potrzebne są pieniądze. Jego zdaniem  w dyskusji nie poruszono tematu korzyści dla gminy z 

tytułu lokalizacji na jej terenie wiatraków. Bez sporny jest fakt, Ŝe dzięki nim zwiększą się 

wpływy z tytułu podatku od nieruchomości.  Zgodził się z tezą radnej Ireny Maciejewskiej, Ŝe 

nikt nie zmuszał rolników, aby na ich gruntach były elektrownie wiatrowe.  Sami tego chcą 

bo mają  korzyść. Przypomniał, Ŝe budowa elektrowni wiatrowych obwarowana jest wieloma 

przepisami, które inwestor ściśle musi przestrzegać. 

Przewodniczący oświadczył, Ŝe zamyka dyskusję.  Stwierdził, Ŝe przechodzi do kolejnego 

etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu uchwały. Odczytał projekt 

uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, stosunkiem głosów: „za” – 12, „przeciw” – 1, „wstrzymał się”  - 0 

podjęła uchwałę w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

inwestycji – farma elektrowni wiatrowych oraz ustalenie zakazu zabudowy zagrodowej i 

mieszkaniowej na terenach połoŜonych w obrębie geodezyjnym : Skarboszewo, Strzałkowo, 

Paruszewo w gminie Strzałkowo, część „A” (uchwała nr IV/21/2011 – zał. nr 6). 

 

b/ 

 
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie zaciągnięcia poŜyczki w kwocie 30.000,00 zł na realizację zadania inwestycyjnego 

pn. „Budowa przydomowej oczyszczalni ścieków przy budynku komunalnym w m. 

Kościanki” (treść wystąpienia – zał. nr  7). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 
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Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu uchwały.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  

zaciągnięcia poŜyczki w kwocie 30.000,00 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn. 

„Budowa przydomowej oczyszczalni ścieków przy budynku komunalnym w m. Kościanki” 

(uchwała nr IV/22/2011 – zał. nr 8). 

 

c/ 
 
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie  zaciągnięcia poŜyczki w kwocie 35.000,00 zł na realizację zadania inwestycyjnego 

pn. „Modernizacja kotłowni węglowej na kotłownię olejową w budynku  Szkoły 

Podstawowej w Strzałkowie” (treść wystąpienia – zał. nr  9). 

Przewodniczący  zapytał się, jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu uchwały.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie    

zaciągnięcia poŜyczki w kwocie 35.000,00 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn. 

„Modernizacja kotłowni węglowej na kotłownię olejową w budynku Szkoły Podstawowej w  

Strzałkowie (uchwała nr IV/23/2011 – zał. nr 10). 

 
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie  zaciągnięcia poŜyczki w kwocie 28.000,00 zł na realizację zadania inwestycyjnego 
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pn. „Modernizacja kotłowni węglowej na kotłownię olejową w sali wiejskiej we wsi  Ostrowo 

Kościelne” (treść wystąpienia – zał. nr  11). 

Przewodniczący  zapytał się, jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu uchwały.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie    

zaciągnięcia poŜyczki w kwocie 28.000,00 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn. 

„Modernizacja kotłowni węglowej na kotłownię olejową w  sali wiejskiej  we wsi Ostrowo 

Kościelne (uchwała nr IV/24/2011 – zał. nr 12). 

 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie  zaciągnięcia poŜyczki w kwocie 46.200,00 zł na realizację zadania inwestycyjnego 

pn. „Modernizacja kotłowni węglowej na kotłownię olejową w budynku komunalnym w 

Strzałkowie przy ul. Powstańców Wlkp.” (treść wystąpienia – zał. nr  13). 

Przewodniczący  zapytał, jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?   

Radna Irena Maciejewska  poinformowała, Ŝe na posiedzeniu Komisji była dyskusja 

dotycząca moŜliwości podłączania budynków do  mającej powstać w niedługim czasie 

instalacji gazowej. Wyjaśniła, Ŝe po doprowadzeniu gazu do GOK-u  moŜna będzie przejść na 

ten rodzaj ogrzewania. 

Przewodniczący wyjaśnił, Ŝe wszystkie budynki gminy, w które opalane są  dotychczas 

olejem opałowym, po doprowadzeniu gazu ziemnego będą mogły, bez konieczności wymiany 

pieca przejść na to źródło ciepła. W związku z brakiem innych chętnych do zabrania głosu 
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zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania 

projektu uchwały.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie    

zaciągnięcia poŜyczki w kwocie 46.200,00 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn. 

„Modernizacja kotłowni węglowej na kotłownię olejową w budynku komunalnym w 

Strzałkowie przy ul. Powstańców Wlkp.” (uchwała nr IV/25/2011 – zał. nr 14). 

 

 
d/ 
 
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie  zaciągnięcia kredytu długoterminowego  (treść wystąpienia – zał. nr  15). 

Przewodniczący  zapytał, jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu uchwały.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie    

zaciągnięcia kredytu długoterminowego (uchwała nr IV/26/2011 – zał. nr 16). 

 
e/ 
 
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo  

zmieniający uchwałę w sprawie budŜetu gminy Strzałkowo na rok 2011  (treść wystąpienia – 

zał. nr  17). 

Przewodniczący  zapytał, jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  
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odczytania projektu uchwały.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę 

zmieniającą uchwałę w sprawie budŜetu gminy Strzałkowo na rok 2011 (uchwała nr 

IV/27/2011 – zał. nr 18). 

Radny  Mirosław Czerniak podziękował Wójtowi Gminy i radnym za przekazanie 10.000 zł 

na dokończenie  budowy części socjalnej remizy OSP w Kornatach. 

 
 
f/ 
 

Przewodniczący poinformował zebranych,  Ŝe raz na cztery lata ustalane jest wynagrodzenie 

dla Wójta Gminy Strzałkowo. Stwierdził, Ŝe od ostatniej podwyŜki płace w sferze 

budŜetowej: administracji, oświacie wzrosły o około 17 – 18%. Zaproponował, aby o 

podobny procent wzrosło wynagrodzenie Wójta  Następnie odczytał  składniki  nowego  

proponowanego wynagrodzenia: zasadnicze – 5.600,00 zł, dodatek funkcyjny – 1.900,00 zł, 

dodatek za wieloletnią prace 12% - 672,00 zł, dodatek specjalny 20% - 1.500,00 zł. 

Poinformował, Ŝe  brutto Wójt zarabiałby 9.672,00 zł, netto byłaby to kwota ok. 6.500,00 zł. 

Wyraził pogląd, Ŝe  wynagrodzenia wójtów i burmistrzów sąsiednich gminy: Witkowa, 

Zagórowa, Słupcy, gminy Słupcy są podobne do tego jakie proponuje się ustalić Wójtowi 

Gminy Strzałkowo.   Stwierdzi, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos ? 

Radny Piotr Kowalski wyraził pogląd, Ŝe ustalając wynagrodzenia Wójta bierze pod uwagę 

trzy czynniki: wynik wyborczy, pensje okolicznych wójtów i burmistrzów, i waloryzację  w 

sferze budŜetowej. Według niego wynik wyborczy Wójta ze zeszłego roku był lepszy niŜ 4 

lata temu. To moŜe świadczyć tylko o jednym , Ŝe społeczeństwo akceptuje i popiera jego 

działania. Tak jak stwierdził przedmówca proponowane wynagrodzenie będzie podobne do  

wójtów i burmistrzów z sąsiednich gmin. Według niego, nie trudno nie zauwaŜyć, Ŝe 

wynagrodzenia w administracji i oświacie wzrosły średnio o ok. 15 % . 

Przewodniczący  w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu uchwały.  

Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  

wynagrodzenia Wójta Gminy Strzałkowo (uchwała nr IV/28/2011 – zał. nr 19). 
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 Do pkt 7.: 

 

Przewodniczący poinformował, Ŝe przedmiotem kolejnego punktu porządku obrad jest 

ustalenie kalendarza imprez kulturalnych i sportowych organizowanych w gminie Strzałkowo 

w roku 2011. Stwierdził, Ŝe  projekt kalendarza radni otrzymali w materiałach na sesję, w 

związku z czym nie ma potrzeby go czytać. Zapytał, czy ktoś ma uwaga lub propozycje do 

zaproponowanych imprez. 

Radni nie zgłosili uwag do ww. dokumentu. 

 

Kalendarz  imprez kulturalnych i  sportowych w Gminie Strzałkowo na 2011 rok – zał. nr  20. 

 

Do pkt 8.: 

 

Przewodniczący odczytał projektu planu pracy Rady Gminy Strzałkowo na 2011 rok.   

Poinformował, Ŝe w stosunku do planów pracy rady z ubiegłych lat, są dwie zmiany. W 

związku ze zmianą ustawy o finansach publicznych omawiania wykonania budŜetu gminy i 

udzielania Wójtowi Gminy zostało przeniesione z  miesiąca kwietnia na czerwiec. Ponadto 

proponuje, aby w miesiącu sierpniu, wrześniu podyskutować temat utworzenia MłodzieŜowej 

Rady Gminy Strzałkowo. 

Zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi lub propozycje do  projektu planu. W związku z brakiem 

chętnych do zabrania głosu, odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

planu pracy Rady Gminy Strzałkowo na 2011 r. (uchwała nr IV/29/2011 – zał. nr 21). 

 

Do pkt 9. 

 

Przewodniczący poprosił poszczególnych przewodniczących komisji problemowych Rady 

Gminy Strzałkowo o przedstawienie projektów planów pracy na rok 2011. 

Radny Kazimierz Pawlak zgłosił wniosek, aby planów pracy komisji  nie czytać, ale dołączyć 

je do protokołu z sesji. Wyjaśnił, Ŝe kaŜdy z radnych otrzymał je w materiałach na dzisiejszą 

sesje i mógł się z nimi zapoznać. 

Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 
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Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi lub propozycje do  planów pracy. W 

związku z brakiem chętnych do zabrania głosu, odczytał projekt uchwały i poddał go pod 

głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

planu pracy komisji problemowych Rady Gminy Strzałkowo na 2011 r. (uchwała nr 

IV/30/2011 – zał. nr 22). 

 

Do pkt 10.: 

 

W punkcie wolne wnioski jako pierwsza głos zabrała Anna Ruszkowska sołtys wsi  Janowo, 

która zgłosiła wniosek, aby w miejscowości Janowo, na skrzyŜowaniu  z drogą w kierunku 

Katarzynowa, ustawić barierki ochronne. Poinformowała, Ŝe tej zimy do rowu wpadły juŜ 3 

samochody. 

Radna Agnieszka Górska zgłosiła wniosek, aby w miejscowości Skarboszewo,  na drodze 

prowadzącej  do zabudowań p. Fejsa i p. Janiaka, na  zakręcie, postawić barierki ochronne. 

Stefan Śmidowicz  sołtys wsi  Strzałkowo poruszył problem spalania w piecach centralnego 

ogrzewania zuŜytych opon.  Jego zdaniem powinna tą sprawą zająć się ochrona środowiska 

albo sanepid. Według niego najlepiej widać, kto czym pali, wieczorem. Wtedy czarny dym 

unosi się z kominów i czuć paloną gumę. Jego zdaniem ten proceder  nasilony jest w 

okolicach wsi Skarboszewo i Bielawy. Stwierdził, Ŝe opony pali p.Mrug w Bielawach. Zgłosił 

wniosek, aby   powołać komisję, która zajmie się problemem  spalania opon w piecach 

centralnego ogrzewania  przez właścicieli nieruchomości.  

Radna Agnieszka Górska zgłosiła wniosek, aby wystąpić do starostwa z pismem, aby 

naprawić załamane w wyniku powodzi chodniki i drogi. 

Radna Irena Maciejewska zgłosiła wniosek, aby naprawić drogę w m.Szemborowo, od 

zabudowań p. Bichlera w kierunku m.Góry. Ponadto poruszyła problem  zalanych pól w 

okolicy wsi Gonice. Wyjaśniła, Ŝe podczas lokalnego podtopienia woda przelała się przez 

drogę i do dzisiaj stoi na polach.   Tą sprawą powinna zająć się spółka wodna. 

Poinformowała, Ŝe  powódź pokazała równieŜ, Ŝe w Szemborowie pomiędzy 

nieruchomościami Tomasza Dropa i Zbigniewa Szcześniaka jest zbyt mały przekrój 

przepustu. Brakuje przepływu wody pomiędzy stawami. 

Radny Kazimierz Pawlak poinformował zebranych, Ŝe na 2 lutego br. został zwołany Zarząd 

Gminnej Spółki Wodnej, który ustosunkuje się do wszystkich  wniosków dot. naprawy i 

konserwacji rowów melioracyjnych. Stwierdził, Ŝe na pewno nie będzie czyszczony rów z 
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Szemborowo  w kierunku Gonic, bo był konserwowany  2 lata temu. Jego zdaniem  

naleŜałoby wystąpić do powiatu o remont, modernizację zakrętu w Gonicach. Zakręt jest za 

mały, duŜymi samochodom z burakami cięŜko go pokonać. Podobny łuk drogowy jest w 

Szemborowie. 

Jan Gierszewski wyraził pogląd, Ŝe obecna sytuacja w spółkach wodnych  moŜe skłaniać 

tylko do jednego wniosku, wyjść ze struktur  Rejonowego Związku Spółek Wodnych i 

samodzielnie prowadzić  sprawy z zakresu melioracji i czyszczenia rowów.   

Radna Agnieszka Górska zgłosiła wniosek, aby wystąpić do powiatu o zabezpieczenie kratki 

ściekowej znajdującej się  na zakręcie, przy kościele  w m. Skarboszewo. 

Radna Irena Maciejewska  zgłosiła wniosek, aby w miejscowości Szemborowo, koło posesji 

p. Kołodziejczaka naprawić uszkodzony chodnik. Poinformowała, Ŝe zgłosił się do niej 

mieszkaniec Stawu z prośbą o pomoc w załatwieniu sprawy zalewania jego pól przez zakłady 

ziemniaczane. Wyjaśniła mu, Ŝe powinien udać się z nią do Wójta. 

Radny Kazimierz Pawlak poruszył sprawę rzeki Bawół.   Stwierdził, Ŝe rzeka od Brudzewa 

do Graboszewa jest zarośnięta, woda nie moŜe spływać grawitacyjne i przy duŜych opadach 

deszczu lub roztopach wylewa się na pola i łąki. W ostatnim czasie poziom wody się 

podniósł, bo podłączono do niej wody opadowe z lotniska w Powidzu. Wyraził ubolewanie, 

Ŝe czyszczenie rzeki zamiast odbywać od ujścia, rozpoczęto z kierunku Witkowa. Efekt był 

taki, Ŝe Brudzewo i Gonice były zalane, a MielŜyn, gdzie zawsze było duŜo wody, nie. 

Poinformował, Ŝe w tej sprawie zgłoszono wniosek do Wielkopolskiego Zarządu Melioracji i 

Urządzeń Wodnych w Poznaniu.  Poprosił, aby zająć się tą sprawą. W kwestii  zalewania pól 

p.Zastawy poinformował, Ŝe zakłady ziemniaczane mają 160 ha gruntu, które deszczowane są 

pozostałościami z procesu technologicznego. W roku ubiegłym, gdy była prowadzona 

kampania ziemniaczana  te pola nie były  jednak deszczowane. Według niego, problem tkwi 

gdzie indziej. Na jednej z działek był kiedyś staw, który został zasypany. Woda nie mogąc  

nigdzie spłynąć podtapia pola. Zakład w Stawie podjął starania, aby temu zapobiec. Wodę ze 

swoich pól przekopami skierował do przydroŜnego rowu. Pan Zastawa miał niedroŜny 

przepust więc zaczęło go zalewać.  Wyraził pogląd, Ŝe niemniej jednak sprawę zalanych pól 

p. Zastawy naleŜałoby wyjaśnić. Stwierdził, Ŝe on ma teŜ grunty w tym rejonie i teŜ są zalane. 

Anna Ruszkowska sołtys wsi Janowo zgłosiła wniosek, aby w miejscowości Janowo 

zlikwidować  zagłębienie w drodze pomiędzy posesjami p.Naszkowskiej i Stojek. 

Radna Barbara Wojtkowiak – Idziak stwierdziła, Ŝe pomysł z utworzeniem MłodzieŜowej 

Rady Gminy Strzałkowo jest bardzo dobry, następnie zgłosiła wniosek, aby wystąpić do 
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dzierŜawcy urządzeń kanalizacyjnych o częstsze czyszczenie studzienek kanalizacyjnych na 

ul. Ostrowskiej i Powidzkiej. 

Radna Irena  Maciejewska poprosiła, aby pomóc  p. Zastawie. 

Edward Wiśniewski sołtys wsi Babin Olędry zapytał, do kogo naleŜy rów z przepustami ? 

Wyjaśnił, Ŝe otrzymał pismo z Urzędu Gminy, Ŝe naleŜy to do właściciela posesji. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, Ŝe jeŜeli przepust jest pod wjazdem do 

nieruchomości, to do jego wyczyszczenia zobowiązany jest  właściciel. 

Edward Wiśniewski wyjaśnił, Ŝe jego wniosek dotyczył wyczyszczenia części rowu 

znajdującego się poza nieruchomościami. Stwierdził, Ŝe połowa tego rowu jest zarośnięta. 

Zaproponował wizję lokalną. Ponowił swój poprzedni wniosek w tej sprawie. 

Jan Gierszewski stwierdził, Ŝe popiera wniosek radnej Maciejewskiej, aby pomóc p.Zastawie. 

Poinformował, Ŝe  na 5 ha spuszczana jest woda z zakładów ziemniaczanych. 

Radna Irena Maciejewska zapytała, ile będzie wynosić nowa dieta dla sołtysów ? 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak odpowiedziała, Ŝe dieta sołtysa jest uzaleŜniona od 

minimalnej wynagrodzenia.  Nie pamięta, ile obecnie ono wynosi. 

 

Do pkt 11.: 

 

O godzinie  1235 Przewodniczący  poinformował, Ŝe  sesja Rady Gminy Strzałkowo dobiega 

końca. Wypowiadając formułę „zamykam IV sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył 

obrady. 

 

Protokołował: 

Z.Skudzawski 

                          

       Przewodniczący Rady Gminy  

                                                       /-/ Włodzimierz Musielak 


